

IV.

1927

Porčni običaji na
pljuški okolici.

Veprince &

Božični običaji v pujski okolici.

Slakot povsod, tako imamo tudi pri nas
svoje božične običaje. Največ takih starinskih
običajev se je ohranilo še v Slalozah. Teli
se tako drži, da se bi¹ jiu² p³delo, ako jih ne
bi¹ bilo, da brez njih ne bi imeli prav veselih
božičnih praznikov. Specej običajev je se tudi
v naši hiši, katerih se se moja mati drži,
ki je bila v Slalozah doma. Materni
stariši so se bili zelo starinski in so izpolnje-
vali neštoto takih božičnih navad, katerimi
so si zagotavljali dobro bodočnost. T⁶
mi je mati večkrat na božični večer opisovala
te sege se rekla, da si ne more misliti lepših
časov kakor je bilo tedaj, ko so vse to opravljali.
Vse to se pačie v glavnem že odsluži inega
na prejšnosti.

Na Lucijino to je 12. decembra se začne takore-
koi pripraviti za božične praznike. Za
dan vstane gospodinja reče drugi uri
zjutraj ter gre v pitnico in veliko posodo
za penje. Po posodo napolni in najvarkejeji in
rujeu. koliko goje pač v pitnici. Od vsake-
zruja vrame toliko merico kakor se ji pač
zdi. Po vse skupaj pmeša in pmele na
domaćih zemljah. Mleje pa to pmeš pmeša
tako, da penje narobe rene. Kto vse
zamele spise preser (mekkjen) kruhi,
katerega morajo vsi domači re pred
solnim in hodom pojedti. Po kruhi je
dobro pdrav lo poper steklino.

Na Lucijino pričnejo nekateri v Halbach
delati tudi začaran stolec. Po stolec
mora delati 12 dni. To je od Lucijinega pa
do Božiče. Vsak dan mora pridjati re pred
solnim in v hodom do stolca les, ki pa

mora biti vedno iz drugega lesa in tudi fisto
jutrva verna. Koliko je drugi toliko hitro s tleso
mora biti ta stolec. Med tem, vse to dela
se ne sme nič umiti; nič moliti, in nič v
cerkev iti. Na božični večer, ko je ta stolec
gotov, mora iti z uginu k polnočnici.
Med službo božjo mora stati pred cerkvjo,
mimirati. Pri povratni govornju mora spohle-
niti na eno novo in čer stolec pogledati:
Toda, vidi se poprniče z latricami na
glavi in plujejo v vodi. Zdrati mora
hitro v ka kohliso ali rē ka k sen potok
drugacē ga poprniče na solnčeru prok
karboade. Zdrati pa jih ne sme nikomu.
Ako bi jih rēdal, ne bi smel nikdar več
po solnem rahlouu iti iz doma cē ga
dvorisē. Ako bi poprniče dohile tistega,
ki jih je iz dlati rēven doma cē ga dvorisē,
te daj mu ti sočkrat gorje. Dilo bi rē

njega tedaj najboljše, da bi bil r Bogom
in r ljudmi spravljem in ne bi imel
nobenega greha na vesti. Tudi pri nas
ga je eden delal. Na prvi post, ko je imel
stolee r e gotov, se je sporabl r in se umil e.
Tedaj pa mu ve to mi e mi e pomaga
lo, ker se je sporabil in umil. Pilo
mu je jako žal, kajti zelo rad bi bil
spornal poprnce. Na Tomarovo, to je
21. decembra me sme gospodinja peči
kruh, ker se je r e neke r godi lo, ko je
gospodinja na Tomarovo kruh pekla,
da je prišel pod mišo velike cru pesin
ni hotel p iti ven. Gospodinja ga je
na vse nacine ~~ve~~ r ganjala r pod mize,
toda mi e ni pomagalo. Pes je ostal pod
mizo. Ker oa ni mogla na mi kak
nacin r e u spraviti, je sle h gospodu
Zupniku, da ji nasvetuje, kaj ji je

stovili. Lupnik je nekoliko pomislil
nato pa je rekel: „Si idi domov in vzemi
največji in najlepši pečen kolac kruha,
ter ga ravnj v beli prt! Ta raviti kolac postavi
pred psa, ki bo takoj izgubil s
kolacem vred.“ Ona je odšla domov
in vse to naredila, kar ji je nasveto-
val Lupnik nasvetoval. Pes je takoj
izgubil s kolacem vred izpod muze.

Od tega časa pa si gospodinja je
ne upajo več na tomarivo kruha
peči: Na sveti post spečijo po vseh
Skalorah po tri popetnike, katere imenuje-
jo pomirjčke. Nekateri denujejo tudi
v popetnike rube kruškove in jabolne
kerhje. Na več tretjega popetnjaka
pa se gospodinja prilepi en manjši
kolacček in raven tega se nateče iz
roko na vahega en kriv, preden jih
v peč dene

Teža dne se vsi postijo do ednajstih.
Po se pravi, da so se ob ednajstih
vsil tesje. Ob tej pri morajo biti vsi
trije pormizjaki re pečeni: kópo poprtui ki
pečeni pa napravijo nekako pojedino
v satnih postnih jedi, pri kateri
načinejo tudi prvi poprtuih. Pojedina
mora biti šestvolgens iz devetih parličnih
vst n. pr. gobja juha, hruskova juha,
suhe kuhane slive in jabolke, repa,
krompir, kostanje, firol, slivova juha
in poprtuih. Med jedjo pa gredo
otroci v drvarnico po drva. Ker se vsak
boji, da bi mu drugi ^{tisti čas vse} pojedli, hoče
biti vsek prvi popet pri miru. Tako
našane včasih prava tekma. Tisti,
ki je najprej prinesel drva in ki je bil
najprej popet pri miru, tisti bo celo drugo
leto najbolj nagel.

Proden pravi jejo
kalkóna jedi let,
pokusi vsek
majhuo kópujo
in pčuna, da mu
ne bi plačo postalo

Na božični večer vžarne gospodarstvo
je blagoslovljeno rodo ter poskropi va polopja,
da bi jih Bog obraroval ognija in strele,
poskropi tudi poljedelske pridelke, da
bi jih Bog blagoslovil, da nebi treba lo
kruhla stradati. Narodnje se poskropi tudi
pivno, da bi jo Bog obraroval raznih
bolezni. Za njim pa gre žena, ki vse
pokradi kar je gospodar poskropil.

Narodnje pa se gredo za njima tudi
otoci. Vsi skupaj molijo rožni venec.

Na ta večer postavijo na ^{mizo} božično drevesce,
katerega lepo okraajo s parličnimi papirnatimi
sveticami, s rdečimi jabolkami, porlačenimi
orchi s parličnim pecivom, majhnimi sveticami,
i. t. d. Pod drevesce pa postavijo lepe jaslice, ki
so ponos hiše. Nad jaslice pa obesijo velikega
angela z belim trakom v roki. Na traku je
napisano: „Slava Bogu na vsi ravah. Za karne

podobne pa natakujejo brljanovih in
smrekovih vejic. Okoli hišov pa naredijo
lepe papirnate vence. Na smrekove in
brljanove vejice pa obesijo redca jabolka in
poslačene orehe. Koje lepo okrasijo, rajsojo
veselo pesem " Sveta noč, blazena noč "

Tudi sosedi fantje in dekleta pridejo
gledat, kateri imajo lepše okrašeno
bovčico drevesce in kateri imajo lepše
jaslice. Ob ednajstihuri gredo vsi k
polnočniciam parcu gospodinj, ki ostane
doma za varuha. Med potjo si svetijo
z bakljami ali pa z rdečimi smrekovimi
treskami. Nekateri mečejo tudi pakete
v krak. Med tem pa, ko so vsi drugi
pri polnočnicah, speče gospodinj in
gibanic in včasih tudi purana in prarčna
jetra, s katerimi pogostoune, ko pridejo
od polnočnic.

Tisti čas pa, ko so drugi pri polnoc in cali
imajo hlapei, ki ostanejo doma, največjo
silo (moč). Hlapei hodijo od skednja do
skednja krastena, ker pravijo, ako konj
je to noč več vst peno, bo drugo vse leto zelo
debel in mu ne bo nobeno peno nič škodovalo.

Tisti pa, kateremu so na sveti večer
ukradli krmo, bo imel vse drugo leto konje
mesave. Zato tisto ^{noč} pravijo vrata na
skednih in parnah ter na hlevih, da jim
ne bi ukradli pens ali pa slame. To noč
pravijo tudi vsa vrata na svinjah tih,
da jim ne bi copruice svinj poškodovale.
Na božič večer pravijo, da imajo copruice
največjo moč. Na sveti petek se lepo poučijo
in pometejo preden gredo k polnocnicam,
da Božič ne najde ničesar gredega in
umazanega v hiši. Ta dan pastir včeraj
prez polnocnim vzhodom tri lestkove si le,

ki se ne smejo biti leta stare. S temi
šibami pene partii živino k potoku
napajat. Ako to stori go živino celo drugo
leto ne bo nič jerala. Po končanili polnočnici
cah gredo vsi domovi in se pogoste
tem kar je gospodinja med tem časom
napokla, ko politi pri polnočnici cah.
Spat ne gre nihče več. Vsi se vredejo
okoli peči in poslušajo starčovo
priporočilo o zgodbar v božičnih
nočeh. Ob peti uri gredo vsi popet k
svitnicam razen varuha. Po minuli plivali
brzi gredo domov, kjer se dobro pogostijo.
Pri tej jedi mačeje drugi popetja le.
Tretjega pa panjejo v pet in postavijo
na mizo, kjer leži do svetlih treh kraljev.
Nato pagredo vsi pa nekaj časa spat.
Po dobrem opoldanskem obedu pa gredo
nekateri tudi k večernicam. Večer pa

pripravi hiši molijo rozni venec. Drugi
dan, to je na stepanovo, ima vsak fant k
službi borji pšopka, ki mu ga je dalo
dekle. Tega duo se sandje med seboj posebu
radi prepriajo ali pa se celo stopajo, ker
so pijani. Tudi pol meseja tega duo k
službi borji, da jim jo duhovnik blagoslovi.
Isto blagoslovljeno soljo posolijo meso, ko
svrijo pakolejo, da ne bi sčravelo. L njo
posolijo tudi tele, ko pride na svet, da bi
ga Bog obvaroval boleui. Tudi pa pravila
uporabljajo blagoslovljeno sol. Na jaurčvo
pa meseja kpmāi ino blagoslovit. Isem
vinou blagoslovijo vse sode, da se ne bi vino
stevanilo. Vpak ga tudi majhuo pokusi,
kato da jo celo bolj čest in močau.
Na tepčnico se vstanajo stenci ne ob
tretji mi pjutraj in si vranajo veli ke
brerove si be ter gredo od hiše oto hiše

teperikovat. Š dolgo ji bo natepejo vrata
ga, ki ga dobi jo. Med tem pa, ko gotepejo
pravijo: krišek sunit, krišek sunit... Ta krišek
sunit je pokvarjena nemška beseda krišes,
črpim. Navadno povsod dobi jo po svo
kronico in jabolk ter pulih krušček.

Včasih se jih cela truma ^{svide.} skupaj zbere.
Velikokrat pride tudi do pretpe, ker
nekateri dobi jo več, drugi pa manj.

Poukoda jim pa nocojo odpreti aha jih
je preveč skupaj, zato pa pri nekaterih
po svo svo parli jejo po vratih. Odrasli
pa gredo navadno bolj pozno. Do bi jo
le nekaj rine in kruha, da se popotijo,
nato pa odidejo drugam teperikovat.

Na predvečer novega leta ^{gospodinja} napolnijo čelo
pri žemljah, da ne bi novo leto praznih
žemlj našlo. Hliso pometajo povsod
tri krat, da je novo leto ne bi gredo

ovrati delimi
Ti bours Kolovnik
vili, 100 bot metla
im se po pometvi
hodite. Na in
more 12 žemljah
pometi do maji, tri.
fanten pa: Ti bours
vati sekati pa
manj.

nešlo. Tedaj prepriči tudi vse kaviče pa
kruje da novo leto prinese brži blagoslov
v nje. Tega večera hodijo pevi pet karuil
novoletnih pesmi. Ne kaj pesmi sem prepisal
iz pesmarice, vaškega fanta popolnoma
tako, kakor so bile napisane.

Novoletne pesmi:

Pesem od novega leta.

I.

Pohvaljen bodi Jemu poročam vas
Marija svet Jožef ostata pri nas
Ker nocoj od nas slovo staro leto vzelo bo
Lak bilo je za nas
To veno vsak čas

II.

Lalosti dosti prineslo nam je
Solno bridke pretahale se
Pitel je vojake čas
Bog se usmili nas
Pokora je to
Zasluta li pmo jo

Tam péna vadihuje se brádko polár

Arvi se jöcjöi vöta veerui

leser poklicel je fante in moré

De povračnike dranja vvak pás

IV.

V tem letu o Jesus, to milost nam dej

Da vno poprjejnji mir se ueraj

Jesusa prošimo on nas usličeš bo

Kljecnu le vsi jirocnu se mi

V.

leli papualo take se zgodit

Da mogli v tem letu bi svet zapustit

Jesusa pečuje te lo najnam popotuje bo

Duše naj spremljajo sveto nebo

La dar vam pričimo mi VI. toto večer

Očetu in materi prečo in mir

Prosite * Boga naj vam svoj rügen de

Poljurti pes naj nam priti v svet kraj

7.

Fantou deklatom r'elino tud mi
Da bi r'iveli kak Jesus mi
Liste po angeljike čisto in pametno
Visto sree sam Jesus rad gne.

8.

Lozjimo pa vzeli mi od vas slovo
In se podali vto bozjo voljo
Sam in vam Jesus naj
Piti v sveti kraj

Tak recimo rekot se lahko noc

Opomba: To pesem so šteti plovili leta 1918, ko se je
dijala svetovna vojna. Ljudstvo se je nahajalo
v slabih razmerah, zato si je o vojni
in mislilo veliko preprostih pesmi. Tako tudi
to o novem letu. To pesem iz svojih rec
eden izmed fantou. Ta pesem, um
naj bo pripravljena na le novemu letu in veselo
novo leto vam zelimo. Vato po plosci
vodi dejo drugam.

Pesem od novega leta

I.

II.

Kvaljeu bodi Jesus ti Nocoj je ravno sedem dni
Tako pordevarimo vas mi Boljote svete noči
Luj je kaj vam pojemo Da prišel je na svet Jos pod.
Kaj naj h bozji časti bo badesemik nas vseh sicut.

III.

IV.

Lamota zemlja judovka Angelj mirno peli so
Leona je tako prečue bla Ljudem oznanovali so
Da na njej se kralj rodi Da bozji sin je rojen
Wellehouster j' talici Ki bo odrasli l vse ljudi

V.

VI.

Bodi pesičene rekomej' Kdaj radujš bo po nes
Kvorem letu mi velej' Pi di Jesus doroje ti po nes
Marija mati Gibleue To se prosimo mi velej'
Ki si rodi la Jesusa. Vzemita nas sveti jez:

VII.

VIII.

Beeti materi v dar naj bo La dar si tud p'ekli bi
Sveto Jesusa Jesusa telo Dekleta mo fantjo vi
Naj angeli vas spremljajo Naj tati dar Marija bo
Kdaj dusa se loči la. Da vas v nebesa pripeljal

Ljudi razpojimo se enkrat
 Bog bodi hvaljen tisočkrat
 Od njegove roke vsem pomoci
 Mi vam želimo lahko moči.

Opomba: To pesem so peli leta 1920.

Pesem od novega leta.

Kdaj želimo ^{I.} vam prazni		Preč ^{II.} vsem želimo	
Od starih leta vret slovo		V novem letu mi	
Ker jutri novo bo začelo		Bog je roke izročimo	
Bog naj da ti srečno blo.		Vam lubi ^{III.} kristjani mi	
Na sveto moč ste čuli peti		Jutri novo leto nastopi mo	
Od deteta Jezusa božjega		Mi se ved najito d'vajete se leti	
Grnji sin moral je trpeti		Dal je za nas srečno bi'lo	
Stanovanje moje stalica.		Pomagaj nam Jezus ti:	
Nevščo od nas odvrnimo		Vam lubi ^{IV.} vse mati'ni	
Tvoja mi čest najkramu'lo		Za novo leto v dar naj' bo	
Da bomo tukaj si veli		Da ti posneti v nebesa prišli	
Da ti prišli gor v nebo.		Gor k Jezusu v nebo.	

Tam se vdanoselil: Vnu fant' in dekleto
 Pri očetu meloš'koum V dat čelo ličije
 Z angeljnu tvalopeli: Vnebesih vam dierije vneospeta
 Prodnem Bogu. Atleto lubte Jerusa.

IX.

X.

Zdaj vrcno vsi ostande Zdaj vrcno vsi pspite
 Vinem bož'jem Jerusa Mi oxemo od vas proci
 To si pa spomni' ohrante Da vam Jerus in Metije
 Kaj peljimo vam mi. To lep, lahko moe.
 opomba: To pesem so slozi li' leto 1919.

Pesem od novege leta.

I.

II.

Esu dober vecer Gidaj' vi Je kdaj je drgo (ropet)
 Ljubi' kristjani Ker prišla je moe
 Poslušajte kaj mo papeli: Da bil nam je Jerus koj' em
 Pordravmo vas Tam v' stali' dekri
 Le spijte v' mes Le pogledimo tja mi
 In bodi te z nam v' vesel: Ker milo nas kliče au h' seli.

III.

IV.

Za h' valmo Boga Dames je oxem dui
 Ker si v'eti nam da Prelival z' o kri
 Le tu kaj na tolem svetl Ha nas o' ljubli kristjan
 vse kar le si vi nas odreseni k
 Je kar vesel In o'jter sodni k
 Zdaj h' svete mi novemu letu. Nam h' uelja je doli poslan.

Poglejmo ustraž

Na bratof popli

Kjer puauceo je kaj

Narej jih ve ni

Ni bi li popuam vesel:

Njih trupla rev zemlji poči va

Jih vrela je smrt

Jerus jim daj

Jim grob je odpet

Ki tunkrat v svet kaj

Vrečnost supe preselili:

Da ste bo jsetam veselij

vii.

vii.

Oj očevah se spio

Vam očè ino mati

Glej da se pludis

Mi čemo darovati

L daj le svetemu porevnu leti

Le Jerus ino Marijo

L nali ti je za nas

Naj Jerus vam ones

Pri tečè knal čes

Porègna p nebes

Da bodem quogli in ureti: Fo vam iz preča zolma:

ix.

ix.

Oj fantje vi

Dekletom pa dat

Kaj čemo vam ni

Mo doli' vsi kdak

V tem leti pa dar darovati

Marijo prečisto devico

Laj Jerus bo vas

Le ljubite njo

L mi pvesti tovaro

Sprosi la vam bo

Če hocete se nje inu prdat: Da pristi le nje na desni čo

XI.

Ostani le vsi

Pomirno vas Bogu prošimo

O Jeruslamski deji

Pri t' enkrat v svet poj

Da steboj se tam veselimo.

Pesem od novega leta.

Doler ^{I.} večer p'čeli mo mi' ^{II.} Nočoj je ravno sedem dni

Vam Gillemi kristjani Ho angelji' popeli

Srečo ino bozji mir Tam v belleh emiskj' stali

Da vedno bo med vami Pri Jerusu veselji'.

Od ^{III.} starega leta ničoj ploro ^{IV.} le v novem letu se zgoditi

Mi bodemo jemali Da svet bi' se spusti li

Da bi' novo pa nas srečno blo Da prišli tja bi' k Jerusu

Da bi' mi' komu veselji' lili' Mi' večno hvalo peči.

Sreča naj' vam mila bo ^{V.} Najsveti' p'peu bo pri ves

V stolem novem leti' Nam čemo darovati

Enkrat priti gor v mebo Gospod' ognj' cel vsi' hram

Z Jerusom se veseliti' Nam t'čeli mo oče mati'.

Fantom dekletom Marijadoj. Preden gremo od vaspro
 Na čisto brijavli. Se enkrat vam želimo
 Eubrat priobli k Mariji v kaj. Daj' Jesus lepo lahko nos
 Si recuo slavo peli. Vas k Jesusu proci mo.

Opomba. V vsaki' pesmi imamo omleuiti, da
 v vsaki' pesmi želijo materi in očetu v dar
 Jesusa, fantom in dekletom po preljubo
 čistost in preblateno devico Marijo. Se pesmi
 sem popolnoma tako prepisal, kakor je bilo
 v pesmarici: da, novega leta pjudraj' vstane
 gospodinja narvet godaj' ter gre v podstreho
 po jeklas orehove, jabolk in pulih, hruišek.
 To vse izkrosi narvedihise iz jekbase, tako
 da z velikim ropotom pade na tla in se
 razvali po vseh kotih. Obroci se vsled
 ropota hitro prebude in plauje na tla
 in polirajo vrhe. Kasih se tudi te ali oni
 potolci ob mirnih vogalih, kaj je tako
 tehal po oreham in jabolkam:

To pa naredijo starijstvo, ker pravijo
ako so to jutro obloci nagli, potem bodo
vse leto nagli in pridni. Kmeti posedove
ob klice pride in gre pod mizo ter voščo
razavno in veselo novo leto, in da bi imeli
v tem letu tristo meclor pšenice in tudi toliko
riža, sto meclor koruze, 100 librov olja, koš
klobas i. t. d. Žato pa ji povede tudi kak
to dinarček pade v jeb. Na novega leta dan
gredo vsi k službi borji. Med potjo si
voščijo prečno novo leto. Opoldne pa
napravijo dober obed, pri katerem se
jedofudi pomirjeh, kajim se ga je en
del ostalo od Borice. Tega dne je poroč
dosti voščilcev. Od mase se govaja, ker posebno
podvražjo, da bi bili prvi doma ker pravijo,
kateri na novega leta najprej pride od
mase bo vse leto zelo nagel.

Tudi na predvečer sv. 3 kraljevskadijo
in posvetijo vsa polja, poljedelo in pridelke
in pivo, da bi j Bog stvaroval vse razni le
veselje. Karu tege pa se nakadijo ne
wabe vrata po tri kure. Na hišna vrata
pa se napišejo prave tege letnice in
imeue P. M. J. Tudi se večerhadijo
pevi pet raznih tkraljevskih pesmi. Običeni
so belo. Na glavi imajo papirjem ovite
klobu ke. Eden iz med njih pa drži v roki
veliko knjigo latopver. Na pverdi je vsopolno
lepih slike o detetu Jezusu. V pverci gori
svein. To pvedo med petjem ne pretauo
suejjo, da gledalci lat je slike v di j o.
Mnogoterat se pevi tudi rnuotij o ker se
jim stveci gledajo i ikoti ok na suejji o.
Lato pa morajo brer plašile ova močeni
ozi ti drugam. Nekateri pravijo, akose pevi
rnuotij o, da bo o tedaj, inchi velike veselje

Javiti ne, ka
kone ne rnuo
vny lto j o
Prigian izpa dit
mubuti.

pri hoi. Popem nepical nekatero pesmi.

Psem od pr. 3 kraljev:

^T
Krištjani gnes pred Jerusa

Pouzu poklek nimo

Ljubmi vnetim srca

Lvaleriu podarimo

II.

Prinesli zjutra daluce

Lo kralji'mu darila

Dišča mirna in plata

In drugega kadila.

III.

Ustisal je r nebes gospod

Prisrca njih voščila

Da rešen brc'lovski pot

Je pveda vvarnailo.

^{IV.}
Gj dajo Jerusi srce

Ginaje hropenelo.

Da bi poslanec pvedice

Oho kdaj ne prešlo.

F.

Fje v Betlehem gre zverdica
Tri modre je peljale.
Rešni ko usli' so svete
Nad hlevem je obstala.
VII.

• Tak kraljem zverdico nekda
Nam pube luc zdaj sije
Le zverda ti nas pelji v raj.
Nebeske domaci je
Prelepi oči in mati vi
Kaj bi vam darovali
Mati jo ino Jerusa
Tam v Betlehemu stali.
IX.

Fautiči in dekliči vi
Nekaj bi vam mi dali
Prelepo poro čistosti
Topo najboljši dar.

Če dej gremo proč vamu lahko uoč
Da mi nio bi' respali
In k Jerusi Lveličarji
Veselo gori vstali.

Pesem od sv. 3. kraljev.

^{I.}
Veselo vamu zapojemo ^{II.} Vaereli' daljini jistovi
Vimeu božjem Jerusa Lo tuje kralji' zbrali se
Tjer ou med nas je prišel pdač Ter saket sli Lveličarja
Vsem odpadaj svet' raj. In tudi kralje novega.
^{III.} neruana jim je bila pot ^{IV.} Pa kaj na poti se zgodil
Poslal jim pverda je gospod Heroderca so vprašat kol
Da one karè jim stero Tje je rojen kralj sveta
V betlehensko p'tolico. Mijmo prišli' molit ga.
^{V.} Heroder' se se prarjori' ^{VI.} Lo hločali tam vsi pred njim
Zapovij ^{slavo} ~~plero~~ se boji Lo kerkito je brnji' sin
Ou tako pdač povelje da bu blagostovi ji h lepo
Da wa mladostre pokouca. In jim objubi se nebo.

Še tebi poverda o kriviču Ne bodi ti' predolga pot
 Ti' keroptero vaki olau Po kateri kličie ke gospod
 Poklekuj pa pred Jeruso Zverdice se naj' pelj' is
 Bu večno ti' soler bo da. Vnelese ti' obublenu.

ix.

x.

Predragi stersi bratvi Fantini dekleta ve
 Od nas ljube daruvani Vauclerij' è vence spleta re
 Z Marijo ino Jozefom Živijo po vzgladu Jerusa
 Z lepim imenom Jerusom. Da vos vnelese pri' pelj' is

xi.

Zdej' sklenemo se peuni glas
 In pravemo slovo od vas
 Eukret pa Jerus ti' nou daj'
 In s' trane kralovi pri' k' sredi' raj':
 opomba: Tudi' v teh pesnik' religiozisten
 v dar Jerusa, mladeničiu dekletou
 pa preljubovistost.

Ho pesem iz' pojéjo reče oden iz' med
 fantov. "Te vau pa naj' bo pri' poročanu

sv. 3. kralov. Nekateri jih porabijo tudi
v hišah, in jim olado vina ni koristna,
drugi jim pa denar vsejajo ven.

5. januarja grečo k faru, celevi po
blagoslovljeni tri kraljevsko vodo,
s katero vse poškrapijo. Na dan sv. 3.
kraljev ~~z~~ gospodar s poprtniko
oni manjši kolecčk, ki se je na večjem
pekel in ga vse vprepu k mesu:

ko pride domov ga ~~partete~~ in porabi
ri vini, mačku, psu, kauram in vsem
ker je ri vepe pri hiši. Ta kruh je dobro
zaravilo poper živilskimi boleznimi.
Spodnje naredijo dober obed, pri
katerem ^{močiji} vsejajo poprtnik. S
tem obedom končajo božične
praznike.

Porabil se ^{močiji} močiji, ora na božični
večer denog o pod mižo, verigo, bučo, srp

telepe in tudi druge dele poljedelki in
pridelkov. In poprtuiku deujejo tudi:
noži skatinje ne dau sv. 3 kraljev
reserčijo in kljuc, katerope deujejo poleti
v vrata, kadet grmi, da ne krešči: Tudi
louec poševičnih otrobov postavijo k
poprtuiku. In sponu, ki ga deujejo na
to božični večer pod mirno presckajo poleti
meple, kadar se približuje nevihta stroi.

